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Vragen van het lid Ferrier (CDA) aan de minister van Buitenlandse Zaken over de uitspraak van Eurocommissaris Louis Michel dat de EU het Gemeenschappelijke Standpunt ten aanzien van Cuba zou kunnen aanpassen. (Ingezonden 13 mei 2009)

1

Kent u de uitspraak van Eurocommissaris Michel op 18 maart 2009 in Havana, dat de EU in het licht van de verbeterde betrekkingen met Cuba, het Gemeenschappelijke Standpunt ten aanzien van Cuba (uit 1996) aan zou kunnen passen? 1)

2

Bent u van mening dat de politieke dialoog tussen de EU en Cuba heeft geresulteerd in verbeteringen op Cuba op het gebied van democratie en mensenrechten, met name ten aanzien van de positie van de dissidenten en de situatie van de politieke gevangenen? Zo ja, welke concrete verbeteringen betreffen dit? Zo nee, hoe beoordeelt u dan de uitspraak van de heer  Michel in het licht van de essentie van het Gemeenschappelijke Standpunt, waarbij de betrekkingen tussen de EU en Cuba pas kunnen wijzigen als er sprake is van verbeteringen op gebied van democratie en mensenrechten in Cuba? 

3

Welke positie neemt Nederland in EU-verband in tijdens de besprekingen over de evaluatie van de dialoog met Cuba die in mei en juni 2009 plaatsvinden? 

4

Is het waar dat er tijdens de officiële bezoeken van de Europese Raad en Commissie aan Cuba de afgelopen maanden geen gesprekken zijn gevoerd met vertegenwoordigers van het Cubaanse maatschappelijke middenveld? Vindt u dit stroken met het Europese tweesporen-beleid met betrekking tot Cuba, zoals vastgelegd in de conclusies van de Europese Raad in juni 2008? Bent u bereid in EU-verband aan te dringen op het vasthouden aan dit tweesporen-beleid? 

5

Wilt u een eventuele toekomstige toetreding van Cuba tot het Cotonou Verdrag en de EPA’s conditioneren aan aantoonbare en structurele verbetering van de mensenrechtensituatie?  

6

Hoe beoordeelt u de veranderende houding van de VS ten aanzien van Cuba en is die van invloed op de dialoog die vanuit Europa met Cuba gevoerd wordt? Zo ja, hoe? 2)

7

Kunt u de informatie die is toegezegd in het algemeen overleg op 9 april 2008 en nog niet naar de Kamer is gestuurd, op korte termijn naar de Kamer zenden? 

1) Cuba Encuentro, 19 maart 2009: “Louis Michel: La UE podría 'modificar en los meses próximos la Posición Común'”
www.cubaencuentro.com/es/cuba/noticias/louis-michel-la-ue-podria-modificar-en-los-meses-proximos-la-posicion-comun-164048
2) NOVA, 5 mei 2009
